

Spominu V. I. Lenina

Vsako leto se 21. januarja spominjamo smrti Vladimira Iliča Lenina, 22. aprila pa njegovega rojstva. Letos je poteklo devetdeset let, odkar se je rodil genij socialistične revolucije.

V spomin na V. I. Lenina objavljamo nekrolog, ki ga je partijsko glasilo »Glas svobode« v Ljubljani priobčilo v posebni izdaji dne 25. januarja 1924 ob njegovi smrti, ko je uredništvo prejelo »avtentično vest« iz partijskih in sovjetskih virov o smrti velikega človeka, okrog katerega imena so zatirani skladali legende, sovražniki pa širili divje novice, ki jim ljudstvo ni verjelo.

Nekrolog, skupno delo uredništva, je po osebnini tako bogat, da ga ponatiskujemo v celoti in brez sprememb — prvič po mnogih letih. Se danes se bere kot nova in neizpodbitna resnica. Prištejemo ga lahko h klasičnim delom naše pretekle revolucionarne publicistike. Preroška izjava pa, ki se je v tistih črnih dneh marsikomu zdela fantastična, namreč »da bo zmagal tudi slovenski delavec in kmet«, »okrepljen z Leninovim duhom«, se je uresničila v naši socialistični republiki.

Nekrolog Leninu v posebni izdaji »Glasa svobode« 25. januarja 1924

23. t. m. ob 8. uri zvečer smo prejeli brzojavno avtentično vest, da je 21. t. m. umrl sodrug Lenin.

Dne 21. januarja t. l. je zadela svetovni proletariat po Marxovi smrti največja izguba.

21. januarja je preminul sodrug Lenin, poleg Marxa največji teoretik revolucionarnega socializma, voditelj svetovnega proletarskega gibanja, predsednik prve sovjetske delavsko-kmetске republike na svetu, srce in duša vseh zatiranih in izkoriščanih.

Že davno ni bil noben človek tako ljubljén, cenjen in priznavan. In že davno ni bil noben človek tako osovražen in proklinjan ne samo po vladajočem razredu, temveč tudi po omih, ki se imenujejo socialisti.

Vladimir Ilič: največji med velikimi, postava, okrog katere se že legende vijejo. Resnični revolucionar, ki je bil dolgo nepoznan, preganjan in zaničevan in ki je nenadoma izvršil svoj program — osvoboditev proletarskega razreda in postal mož, ki je vtelesil v sebi istočasno kopnenje ruskega ljudstva in neiztrebljive nade vseh delavcev in revnih kmetov celega sveta.

Despota, ekstremnega fantasta, bednega strankinega voditelja, nemškega agenta, veleizdajalca, ga je imenovala meščanska in menjševiška družba. Danes ga isti primerjajo s Petrom Velikim.

line, življenje, delo in dejanje sodruga Lenina že danes spadajo v svetovno zgodovino.

Dne 21. januarja nam ga je iztrgala smrt iz naše sredine.

Delavsko-kmetska vlada Zveze sovjetskih republik je izdala ob njegovi smrti proglas:

Najširše delavske množice sveta bodo žalovale za svojim največjim voditeljem, ki ga ni več med nami. Njegovo delo pa ostane neporušeno. Sovjetska vlada, izvršujoč voljo delavskih množic, bo nadaljevala delo Vladimira Iljiča ter neustrašeno korakala naprej po isti poti dalje ter varovala pridobitve proletarske revolucije.

Dan po odstopu Lloyd Georgea* je dejal Trocki, da je izmed vseh vlad edino sovjetska trdna in neomajna. In vlada delavcev in kmetov Rusije je v resnici trdna kljub vsem težavam in tudi po smrti moža, ki jo je zastopal pred vsem svetom. Ruski delavci in kmetje bodo nadaljevali in končali njegovo delo.

Ob smrti sodruga Lenina bomo olajšali ruskim delavcem in kmetom nadaljevanje svojega dela, če se bomo borili podvojeno

za priznanje sovjetske Rusije,

za upostavo odnosajev z Zvezo sovjetskih socialističnih republik.

Spomin sodruga Lenina morajo počastiti vse strankine organizacije ne samo v ožjem krogu, temveč z ostalimi še ne organiziranimi delavci in kmeti.

Bojevni proletariat ostalih dežel bo ustavil začasno delo ob urah njegovega pogreba. To je pri nas zaradi bele reakcije nemogoče.

Zato pa se borimo proti tej reakciji in za svojo osvoboditev z isto odločnostjo, pogumom in samozavestjo, kot se je boril sodrug Lenin v časih najtežjih porazov proletariata.

Okrepljen z Leninovim duhom, sledeč po jasni in ravni poti, ki mu jo je on začrtal, kljubujoč vsem težkočam in odстранjujoč vse ovire, bo zmagal tudi slovenski delavec in kmet.

Umrli je največji človek razreda, ki ima izgubiti samo verige, pridobiti pa cel svet. Živi pa delo in duh Lenina, živimo proletarci, ki smo poklicani da dokončamo njegovo delo,

da pridemo v deželo, ki nam jo je pokazal naš Mojzes.

Sodrug Lenin je mrtev.

Živel Lenin!

* Ministrski predsednik Velike Britanije od leta 1916 do leta 1922. Op. ur.